
1 

 

令和３年村上市教育委員会６月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年６月 22日（火）午前９時 30分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          大 滝   寿 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃     指導主事      髙 橋   健 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

なし 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・５月定例会会議録の確認について 

・報第３号 一般報告事項について 

・議第 11号 村上市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱制定について 

 

遠藤教育長     午前９時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年６月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  市議会第２回定例会の一般質問について、お話しさせていただきま

す。教育委員会に関わることでは、４名の議員から次のような質問が

ありました。小中学校における新型コロナウイルス感染症対策につい

て、山北中学校体育館の雨漏りについて、部活動の在り方及びコロナ

禍における子どもたちの体力向上への影響について、人工芝多目的グ

ラウンドの建設計画についてでした。山北中学校体育館の雨漏りにつ

いては、これまで雨漏りや結露が発生するたびに、適切と思われる処

置をしてきましたが、水滴の落下が断続的に続いており、教育活動に

支障を来している状況です。現在、業者による点検を実施しておりま

すが、全面的な屋根の改修又は徹底的な応急処置のどちらかを選択し

なければならないと思っているという回答をしました。次に、中学校

部活動の在り方については、昨年度の総合教育会議でも協議していた

だきましたが、特に令和５年度からの段階的な休日部活動の地域への

移行についてどう考えているのかを問われました。学校の働き方改革

を踏まえるということ、生徒の多様なニーズに学校と地域がどう応え

ていくことができるのかということの両方の視点から、関係者が話し

合いを継続していかなければならないという考えを述べさせていただ

きました。少子化が進行する中、部活動を学校だけが担う時代は終わ

りを迎えているのではないかと考えております。人工芝多目的グラウ

ンド建設につきましては、サッカー協会を始め多くの方々から、長年

にわたり御要望をいただいているところですが、現在に至るまで進捗
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しておりません。８月を目途に第２期村上市スポーツ施設整備計画を

策定する予定ですので、早急に人工芝多目的グラウンドの整備の必要

性、整備の規模や時期等について、庁内外の理解を図る必要があるの

ではないかとお答えしました。このように大きな課題がございますが、

皆様からのご意見を賜りたいと思っておりますので、よろしくお願い

いたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・５月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ５月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ５月定例会会議録について何かございますか。 

 

横山委員  開催を見送る予定の三大学交流会については、関川村も参加してい

ますので、関川村を加えていただきたいと思います。 

 

学校教育課長  関川村を加えます。 

 

遠藤教育長  ご指摘ありがとうございます。ほかにございますか。 

 （質問等なし） 

 

５月定例会会議録は確認されました。 
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・報第３号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第３号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

５月 25日、教育委員会定例会が開催されました。26日、令和３年度

第１回スポーツ推進審議会が開催されました。６月８日、市校長会議

に出席しました。10 日、感染症防止対策研修会が保内小学校で開催さ

れました。本日 22日、教育委員会定例会が開催されております。また、

午後から第１回文化財保護審議会が開催されます。以上、報告させて

いただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

大滝委員  ６月４日に行われた重要文化財（美術工芸品）防災防犯対策研修会

について、内容を教えてください。 

 

文化行政推進室長  文化庁主催のリモートによる開催でした。文化財のレスキューにつ

いての講義や盗難などの防犯対策についての講義が行われました。 

 

小川委員  ６月 10日に行われた地域連携コーディネーター養成スクールで、金

屋小学校の前任の地域コーディネーターとして事例発表を行ってきま

した。ご報告します。 

 

板垣委員  スケートパークにおいて修学旅行生を受け入れていますが、どのく

らいの時間で、どのような体験をされているのか教えてください。 
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また、今年は成人式を開催するのでしょうか。開催方法について聞

かれることが多いので、早めに周知していただきたいと思います。 

 

スポーツ推進室長  学校の日程に合わせて行っています。スケートパークで体験できる

内容としては、スケートボードの体験、ボルダリングの体験、スラッ

クラインの体験の三つであり、３班に分かれ、順番にご利用いただい

ています。 

 

社会教育推進室長  例年成人式につきましては、７月１日付けで各対象者にお知らせし

ているところです。また、７月１日号の市報に掲載してきました。今

年度につきましても、７月１日前後に新成人にお知らせしたいと考え

ています。市報につきましては、今年度は７月 15日号に掲載する予定

です。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 11号 村上市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 11号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  本案につきましては、就学援助の費目にオンライン学習通信費を追

加するものです。各学校において１人１台のタブレット端末による学

習活動を行っておりますが、今後家庭におけるオンライン学習等の実

施を予定していることから、対象の世帯に対して年額１万 2,000 円を

支給したいと考えています。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 11号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 11号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 
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遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ７月の定例会ですが、７月 27 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会６月定例会を終了し

ます。 

 

午前９時 58分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


